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R1. Valoarea absolută a acceleraţiei este ga μ=  iar timpul pînă la oprire 0 5sv

a
τ = = . 

 
R2. ( ) t

dt
dxtv 42 +== , cu ( ) smv 20 =  şi ( ) ( )0 0 0,4kg m s 0,4p m v N s= ⋅ = ⋅ = ⋅  

 
R3. În SI, energia (oricare ar fi natura sa) se măsoară în J (Joule). 

 
R4. TRVpL Δν=Δ= , TCU V Δν=Δ , 55,01 =−γ==

Δ VC
R

U
L , de unde se obţine 

. Relaţia 55,1=γ 1−γ=
VC
R  se obţine din definiţia exponentului adiabatic 

V

p

C
C

=γ  şi din 

relaţia Robert-Mayer pentru un gaz ideal RCC Vp += . 

 
R5: Alegem sistemul de referinţă inerţial al Pămîntului. Considerăm pozitiv sensul axei 
verticale (singura care ne interesează în problemă) în jos. Astfel greutăţile celor 2 corpuri 
sînt pozitive, tensiunile din fir care acţionează asupra celor 2 corpuri sînt negative, iar 
acceleraţia scripetelui este negativă a− . Corpul cel mic coboară în raport cu scripetele cu 
acceleraţia , adică va avea faţă de Pămînt acceleraţia  (acceleraţia corpului faţă 
de Pămînt este egală cu acceleraţia corpului faţă de scripete plus acceleraţia scripetelui faţă 
de Pămînt), iar corpul cel mare urcă în raport cu scripetele cu acceleraţia , adică 
proiecţia acesteia pe axa verticală este , iar acceleraţia corpului mare faţă de Pămînt 
este  (intenţionat am făcut presupunerea respectivă, anume că corpul mai uşor 
coboară, împotriva bunului simţ fizic, ca să fim corectaţi de rezultate). Legea a doua a 
dinamicii scrisă pentru cele 2 corpuri este: 

*a aa −*

*a
*a−

aa −− *

( ) Tmgaam −=−*  

( ) TMgaaM −=−− * , 
iar 

m
Tgaa −=−*  

M
Tgaa −=−− *  
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de unde se obţine prin adunare 

( )ag
Mm

mMT +
+

= 2  

şi cum scripetele este ideal, forţa indicată de dinamometrul de care e legat scripetele de 
tavan este dublul tensiunii din fir: 

( )2 4 7,2mMF T g a
m M

= = + =
+

N  

Comentariu: Acceleraţia  a corpurilor faţă de scripete se obţine acum din oricare dintre 

primele 4 ecuaţii de mai sus; astfel 

*a

( )
Mm
Mmga

m
Tgaa

+
−

+=−+=* , adică este negativă, 

deci corpul mai uşor urcă faţă de scripete iar corpul mai greu coboară. 
Comentariu 2: Problema ar fi putut fi rezolvată şi în sistemul de referinţă neinerţial al 
scripetelui, introducînd forţele de inerţie, în acest sistem de referinţă neinerţial corpurile 
"simţind" un cîmp gravitaţional de intensitate ag + . 

 
R6. Timpul de coborîre este egal cu cel de urcare, iar viteza cu care a fost lansat corpul este 

0 20m suv g= τ = . 

 

R7. Din definiţia exponentului adiabatic 
V

p

C
C

=γ  şi din relaţia Robert-Mayer pentru un gaz 

ideal  se obţine RCC Vp += 2 16,62J mol K
1V
RC R= = = ⋅
γ −

. 

 

R8: 5,01 =−=η
c

r
T
T

. 

 
R9: Relaţia Robert-Mayer pentru un gaz ideal este RCC Vp += . 
10. 

 

R10: Folosind RTpV ν= , obţinem 754,1 =⋅=⋅=
f

i

i

f

i

f

V
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T
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p
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R10bis. Gazul efectuează o transformare generală const.pV
T

= , de unde se obţine 

754,1 =⋅=⋅=
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R11. Se degajă aceeaşi cantitate de căldură în acelaşi interval de timp pe două rezistenţe 
diferite conectate succesiv la bornele unei baterii cînd acestea satisfac relaţia , 
deci 

2
21 rRR =⋅

Ω=⋅= 3021 RRr . 

 

R12. Randamentul este %.808,011 ==−=
+

−=
+

==η
Isc
I

rR
r

rR
R

P
P

tot

ext  

 
R13. Fiecare dintre cele 10 fire are rezistenţa 

10
R , iar gruparea acestora în paralel are 

rezistenţa 10kΩ
100
R

= . 

 

R14. τ=τ=
R
UUIWel

2
, de unde 

2 220V 220V 3 h 33
1100W×h 4el

UR
W

⋅
= τ = ⋅ = Ω  

 

R15. Randamentul este 
E
U

P
P

tot

ext ==η , deci 2,5VUE = =
η
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